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Vážená paní ředitelko,

z pověření rady města Šlapanice předáváme k prověření zjištění a dokumentaci vztahující se 
k možnému požívání a podávání alkoholu pedagogy ZŠ Šlapanice na školních 
i mimoškolních akcích v rámci přímé a nepřímé pedagogické činnosti.
Postupujeme tímto k prověření školní inspekcí zjištění zřizovatele a podněty rodičů žáků ZŠ 
Šlapanice, vyplývající z fotografické dokumentace poskytnuté rodiči žáků, zástupci 
zřizovatele a z vyjádření ředitele školy poskytnutého zřizovateli školy.
Žádáme o poskytnutí závěrů a výsledků šetření ČŠI.

Popis zjištění zřizovatele

Na vedení města jako zástupce zřizovatele Základní školy Šlapanice se v červnu letošního 
roku obrátila v zastoupení rodičů členka školské rady ZŠ Šlapanice p. .........., která předala 
informace o možném požívání alkoholu pedagogy na školních i mimoškolních akcích 
pořádaných školou. Konkrétně se mělo jednat o požívání alkoholu před dětmi na zimních, 
ale i letních výcvikových kurzech. Požívání alkoholu pedagogy mělo dosáhnout takové míry, 
že 8 žáků z 8. B třídního učitele .. . ​............. se odhlásilo z vodáckého kurzu, protože se 
obávali o svou bezpečnost na vodě.
Na možné požívání alkoholu pedagogy před žáky na školních i mimoškolních akcích 
upozornili rodiče žáků ZŠ také e-mailem a při různých setkáních s vedením města i ústně. 
Rodiče uvedli, že otázku alkoholu řešili i s pedagogy a také, že otázku požívání alkoholu 
pedagogy již řešili s vedením školy. Informaci o projednávání otázky alkoholu s vedením 
školy potvrdila ... ​............., předsedkyně odborů při jednání Školské rady 29.08.2022 viz 
zápis ŠR z 29.08.2022 1396.pdf (zsslapanice.cz).
Informace zřizovatel obratem písemně i osobně dne 10.06.2022 (viz příloha Sdělení 
č. j. SLP-KS/61992-22/BOZ) předal vedení školy k prověření stavu a případnému přijetí 
kroků a vhodných opatření, zejména preventivních opatření.

Dne 15.06.2022 byl předán panu řediteli další podnět od rodiče k požívání alkoholu 
na školních a mimoškolních akcích včetně výuky (viz příloha Emailová komunikace 
z 15.06.2022). Vedení města jsou konkrétní rodiče známi, svou totožnost nechtějí škole 
sdělovat, obávají se možných dopadů na děti, které jsou žáky školy.

https://zsslapanice.cz/_media_files/1/1396.pdf


Dne 19.07.2022 během kontrolní prohlídky budov ZŠ zřizovatelem bylo v kabinetu učitelů 
tělesné výchovy, který se nachází vedle tělocvičny základní školy, nalezeno značné 
množství alkoholu a prázdných obalů od alkoholu (viz příloha Záznam z kontroly stavu 
tělocvičny a přilehlých prostor základní školy včetně fotografií alkoholu na pracovišti), které 
spolu s dalšími informacemi poskytnutými rodiči vedou k důvodnému podezření, že ve školní 
budově - pracovišti Základní školy Šlapanice - dochází k porušování § 106 odst. 4 písm. e) 
zákona č. 262/2006 Sb., zákoník práce, a dále § 11 odst. 2 písm. b) zákona č. 65/2017 Sb., 
o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek a dále školského zákona jako 
takového.

Rodiče zřizovateli uvedli, že alkohol se vyskytoval při dalších akcích na půdě školy 
v atletickém areálu - Odpoledne pro rodiče (31.05.2022) a Spaní ve škole. Rodiče a radní 
města poskytli také screenshoty z Instagramu školy a z facebookových profilů učitelů a školy 
(viz příloha screenshot z Instagramu školy, FB profilu pedagoga školy a FB profilu školy), 
ve kterých je požívání alkoholu prezentováno pedagogy na sociálních sítích školy 
a při školních akcích.

Zřizovatel prostřednictvím svých zástupců ve školské radě ZŠ Šlapanice předal k projednání 
podněty rodičů a svá zjištění školské radě, která dle informací zřizovatele podává podnět ČŠI 
a inspektorátu práce.

Zřizovatel obdržel dvě vyjádření ředitele školy ........​..........​............. ze dne 02.08. 
a 31.08.2022 (přílohy č. j. SLP-KS/77376-22/BOZ a č. j. SLP-KS/85915-22/BOZ)

Žádáme Vás tímto o provedení inspekčního šetření za účelem kontroly dodržování 
právních předpisů, které se vztahují k poskytování vzdělávání a školských služeb 
se zaměřením na níže uvedené oblasti.

Konkrétně v následujících věcech:

1) Požívání alkoholu pedagogy na školou organizovaných akcích (lyžařské, 
vodácké kurzy)

Byla školou dostatečně zajištěna organizace kurzů? Jak probíhal výkon přímé a nepřímé 
pedagogické činnosti? Viz vyjádření vedoucího kurzu .. . ​............. ve sdělení ředitele 
z 02.08.2022 („rozpisy služeb byly napsané na papíru, který jsme zahodili"). Vedla škola 
prokazatelným a přezkoumatelným způsobem příslušnou dokumentaci?

Zabývala se škola skutečností, že 8 žáků se odhlásilo z vodáckého kurzu vedeného 
​. . . ​................ z obavy před nadměrným požíváním alkoholu pedagogy? Je pro zjištění 
skutečného stavu věcí poměrně závažné záležitosti dostačující vyjádření samotného 
​. . . ​............., příp. obecně formulovaná neanonymní anketa pro žáky?

Kdo byl za zajištění organizace kurzů zodpovědný? Postupoval v souladu s předpisy?

2) Požívání a podávání alkoholu na akcích pořádaných ve škole pro žáky

Jedná se o akce Spaní ve škole, diskotéka ve škole, odpoledne pro rodiče, případně jiné 
akce mimo výuku.

Jak byla školou zajištěna organizace těchto akcí? Kdo byl jejich pořadatelem? Jak byla 
zajištěna bezpečnost a ochrana zdraví žáků při těchto akcích?

Dle vyjádření p. ředitele z 02.08.2022 byla pořadatelem akce diskotéka pro děti učitelka 
​..................ve svém volném čase. Měla nájemní smlouvu na prostory? Kdo zodpovídal 
za zajištění bezpečnosti dětí? Kdo sledoval dodržování zákonných požadavků, konkrétně 
požívání a podávání alkoholu na pracoviště základní školy? Kdo udělil povolení 
pí. .................? Postupoval v souladu s předpisy?



Pořadatelem Odpoledne pro rodiče a žáky byli pedagogové na výzvu vedení školy. Jak byla 
zajištěna organizace této akce a kdo byl jejím pořadatelem a odpovídal tedy za akci? Pokud 
se jednalo o akci na výzvu vedení školy, byli pedagogové v zaměstnání (přímá nebo nepřímá 
činnost na pokyn zaměstnavatele?) I této akci byli podle sdělení rodičů přítomni žáci.

Spaní ve škole dle sdělení ředitele je dobrovolnou aktivitou pedagogů. Jaký je průběh těchto 
dobrovolných akcí? Jedná se o výkon přímé pedagogické činnosti? Jaká má škola pravidla 
pro tyto akce a kdo za ně odpovídá? Kdo odpovídá za to, že během akcí je nebo není 
požíván či podáván alkohol v přítomnosti žáků? Viz vyjádření ředitele k ........​.............., který 
přišel na pozvání kolegy a otevřel si pivo při hraní deskových her.

3) Požívání a podávání alkoholu na akcích pořádaných ve škole pro žáky, 
zaměstnance a veřejnost

(odpoledne pro Ukrajinu, odpoledne pro rodiče, případně jiné akce)

Dle vyjádření ředitele ZŠ, snímků stažených z FB školy byl podáván a prodáván na těchto 
akcích alkohol. Je podávání a prodej alkoholu na pracovišti školy na akci pořádané školou 
pro zaměstnance, rodiče a žáky (Odpoledne pro Ukrajinu) v souladu se školským zákonem, 
co se týče prevence návykových látek, očekávaného chování pedagogů, zákonem o ochraně 
zdraví a bOz P? Jednalo se o volný čas pedagogů nebo přímou či nepřímou pedagogickou 
činnost?

Dle § 2 odst. 2 písm. g) školského zákona, patří mezi obecné cíle vzdělávání „získání 
a uplatňování znalostí o životním prostředí a jeho ochraně vycházející ze zásad trvale 
udržitelného rozvoje a o bezpečnosti a ochraně zdraví.“ Může konzumace a podávání 
alkoholu na pracovišti školy vést žáky k získání špatných vzorů a představ o ochraně zdraví?

Dle § 22b písm. c) patří k povinnosti pedagogických pracovníků chránit bezpečí a zdraví 
dítěte, žáka a studenta a předcházet všem formám rizikového chování ve školách 
a školských zařízeních. Lze považovat za souladné chování dle této části školského zákona, 
když dle vyjádření ředitele ZŠ pedagogičtí pracovníci na svém pracovišti při nepřímé 
pedagogické činnosti -  kontakt s rodiči, ale i při přímé (spaní ve škole) buď sami požívají, 
podávají alkohol nebo jej přijímají od žáků jako dar a rizikovému chování ve škole tedy nejen 
nepředcházejí, ale sami se rizikově chovají nebo k tomu žáky vedou, když přijímají alkohol 
jako dar na konci školního roku?

Jak byla školou zajištěna organizace těchto akcí? Kdo byl jejich pořadatelem?

Jak byla zajištěna bezpečnost a ochrana zdraví žáků při těchto akcích?

Kdo byl za tyto akce zodpovědný? Postupoval v souladu s předpisy a zákonnými 
požadavky?

4) Ve věci požívání nápojů, návštěvy bistra při výkonu přímé pedagogické činnosti

Jsou návštěvy-nákup nápojů v bistru, případná konzumace nápojů v bistru během přímé 
pedagogické činnosti souladné s předpisy pro pedagogickou činnost viz vyjádření pedagožky 
​....................... ............... a ..............ve sdělení ředitele ZŠ ze dne 02.08.2022?

Kdo zodpovídá za dodržování předpisů v oblasti přímé pedagogické činnosti a postupovala 
tato osoba v souladu s těmito předpisy?



5) Ve věci prezentace požívání alkoholu pedagogy na sociálních sítích školy

Je v souladu se školským zákonem, aby základní škola, která má naplňovat školský zákon, 
kde dle § 2 odst. 2 písm. g) školského zákona, patří mezi obecné cíle vzdělávání „získání 
a uplatňování znalostí o životním prostředí a jeho ochraně vycházející ze zásad trvale 
udržitelného rozvoje a o bezpečnosti a ochraně zdraví.“ prezentovala na svých sociálních 
sítí požívání alkoholu pedagogy, kteří svou autoritou a svým příkladem ovlivňují žáky ve věku 
do 15 let? Na sociální sítích jsou tyto příspěvky veřejné, žáci a veřejnost je běžně sledují 
a berou jako relevantní zdroj informací ze školy. Je tato prezentace základní školy 
na sociálních sítích v souladu s jejím postavením a naplňováním cílů školského zákona?

Viz příloha screenshoty z FB a instagramu školy

Vzhledem k tomu, že v postavení zřizovatele školy máme minimální vliv na podmínky, 
průběh a výsledky vzdělávání, žádáme Vás tímto o důkladné prověření našich zjištění tak, 
aby byl pokud možno obnoven požadovaný stav a aby bylo dětem umožněno vzdělávání 
v podmínkách, které jsou obecně považovány za přínosné, vhodné, motivující a efektivní.

Zřizovatel se k podávání, požívání nebo prodeji alkoholu na základní škole nijak 
nevyslovoval, není to ani v jeho kompetenci a je ČŠI k dispozici pro zodpovězení případných 
dotazů.

S pozdravem ...............​........... 

starostka

Přílohy:
• příloha Záznam z podání člena školské rady
• příloha Sdělení čj. SLP-KS/61992-22/BOZ
• příloha Emailová komunikace z 15.06. 2022
• příloha Záznam z kontroly stavu tělocvičny a přilehlých prostor základní školy včetně 

fotografií alkoholu na pracovišti
• příloha screenshoty z Instagramu školy, FB profilu pedagoga školy a FB profilu školy
• vyjádření ředitele ZŠ Šlapanice zřizovateli ze dne 02.08. a 31.08.2022


